

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАИВБИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩАХСЯ.

ОТБИТЬ НАТИСК ВРАГА!

Битва, разгоревшаяся на юге нашей страны, становится все более и более ожесточенной. Враг изо всех сил рвется вперед. Любой ценой он хочет прорваться на просторы донских степей, форсировать Дон и ринуться дальше — к кубанской пшенице и бакинкой нефти. После упорных боев наши войска оставили Ростов и Новочеркасск. Советский юг под серьезной угрозой.

В напряженной, тяжелой борьбе с гитлеровскими разбойниками возмужали и закалялись наши славные воины. Возмужал и закалялся весь советский народ. Со всей суровой трезвостью осознает он, что на полях сражений решается судьба его родины, судьба каждого советского человека. Перед лицом грозного влещества врага родина зовет своих сыновей: будьте стойкими до конца, бейтесь за каждый клочок родной земли, не давайте на поругание гитлеровцам своей матери-родины!

Гитлеровские империалисты хотят превратить советских людей в рабов, установить режим разбой, каторги. Но никогда советский народ не откажется от той свободной, светлой жизни, какой он жил до вероломного нападения фашистских разбойников. За эту жизнь советские люди будут драться, как львы. Мы принесем самые дорогие жертвы, но мы отстоим ее, чего бы это нам ни стоило.

В тяжелую годину гражданской войны Ленин писал: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». Слова эти относятся к 1919 году, когда молодая Советская республика была истощена и обескровлена в результате двух войн. Эти слова приобретают особый смысл сейчас, когда Советский Союз показал всему человечеству, на какие бессмертные подвиги способны Красная Армия, советский народ, единый, сплоченный железной волей к победе над подлым врагом.

Неиссякаемы и живительны источники силы советских людей, несомнелима их выдержка, благородна их тревога за судьбу родины. Личные заботы отошли на задний план. Все подчинено одному — крепить изо дня в день мощь Красной Армии, дать ей все, что требуется для разгрома фашистских оккупантов.

Во имя этой величественной цели миллионы советских патриотов, вступив во всеобщее соревнование, предприняли наступление по всему трудовому фронту, самоотверженно, не зная усталости, трудятся день и ночь, чтобы подпереть своим могучим плечом фронт великой отечественной войны.

Уверенность в вонечной победе над врагом, — как бы ни были трудны, как бы ни были временные неудачи, — никогда не покидает советских людей. Они твердо верят: героические фронтовики по зову родины выполнят свой долг до конца и

очистят советскую землю от гитлеровских мерзавцев. Они знают: каждый советский человек, находящийся в тылу, по зову родины будет трудиться еще более напряженно и страстно.

Серьезных производственных успехов добилась наша страна за время отечественной войны. Но как бы значительны они ни были, советские люди не могут, не должны довольствоваться ими. Благородная тревога за судьбу родины, которой угрожает израненный, но все еще сильный враг, вливает в советских людей неиссякаемый запас энергии, рождает неутомимое стремление работать с каждым днем все больше и лучше.

Советским людям чуждо чувство паники, растерянности, неуверенности. Мы не знали их, когда враг рвался к Москве и по всему миру распространял лживые сообщения о скором захвате Москвы. Не знают их ленинградцы, с изумительной стойкостью перенесшие зимние тяготы осады своего города.

Враг вынужден перед лицом героического сопротивления советских воинов вводить в бой новые дивизии, спешно перебрасывать войска с других фронтов, из глубокого тыла. В боях на юге и в районе Воронежа гитлеровцы несут огромные потери. Многие дивизии, подготовленные ими для наступления на советско-германском фронте, перемолоты и истекают кровью. В ход пускаются новые немецкие соединения, спешно перебрасываемые из Франции, из Голландии. Только за последнее время на советско-германский фронт были переброшены 71-я, 82-я, 305-я, 336-я, 340-я, 346-я, 370-я, 371-я, 377-я пехотные дивизии, 24-я и 25-я танковые дивизии и другие немецкие соединения.

Дорого обходится гитлеровским мерзавцам каждый шаг по советской земле. Крепнут удары советских воинов. Будет день — немецкие захватчики ощутят еще большую силу ударов советских воинов.

Приближить этот час — священнейшая обязанность всего советского народа. Товарищи рабочие, работницы, мастера, инженеры, колхозники, агрономы, ученые! Ваши сердца горят ненавистью к врагу. Пусть будет действительной эта ненависть. Пусть она вызовет к жизни новые, полноценные, эффективные формы помощи фронтовикам. Стахановец, передавая свой опыт соседу; колхозник, убирая хлеб до последнего колоса; инженер, повышая производительность своего цеха; зоотехник, заботясь о сохранности и увеличении колхозного стада; врач, добываясь образцового санитарного состояния своего участка. Каждый советский человек может и должен показать, что переживаемая им тревога за судьбу родины глубоко действительна, патриотична, благородна, возвышенна, превращается в практическое дело помощи фронту.

В рапорте уральцев товарищу Сталину рассказывается о самоотверженном труде 62-летнего сталевара Милона Сасолятина, у которого на фронте три сына, два зятя и семнадцать внуков. Несмотря на свой преклонный возраст, сталевар трудится за двоих, показывает образцы трудовой доблести советского патриота.

«Не уйду с завода, — говорит он, — пока не загоним в гроб проклятого немца».

Запомните, советские воины, эти огненные слова простого советского человека. Пусть они еще и еще раз напоминают вам о том, что в огне пожаров пылают наши родные очаги, что нечеловеческим пыткам и надругательствам подвергаются советские женщины, что гитлеровские убийцы безжалостно лишают нас самого дорогого — наших любимых детей.

Когда на днях врагу на одном участке в районе Цымлянкой под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня удалось переправиться через Дон, наши части контрударом окружили и уничтожили прорвавшийся полк вражеской пехоты. Что руководило бойцами в тылу этой кровавой схватки? Тревога за судьбу родины, за каждый клочок ее священной земли, которая не может, не должна попасть в руки врага. Умрем, но не отступим! — вот клятва советских воинов.

Враг рвется вперед, угрожая нашим городам и селам. Опасность не пугает советский народ, не расслабляет его силы, она еще больше мобилизует его, настораживает, увеличивает готовность советского народа работать с умноженной энергией во имя интересов фронта. В героизме доблестных защитников черпают советские люди новые силы для самоотверженного труда. Самоотверженность людей трудового фронта вдохновляет советских воинов на новые боевые подвиги.

Пока на нашей земле бесчинствуют гитлеровские звери, тревога за судьбу родины, сознание опасности, нависшей над нашей страной, ни на минуту не может покинуть каждого из нас.

Грозным оружием оцетнился советский народ, могучи его поступи, страшен его гнев, неугасима его ненависть к врагу. Советская родина зовет: отбить бешеный натиск врага, истребить его беспощадно, изгнать гитлеровских разбойников со священной советской земли!

(„Правда“, 28 июля).



Приступили к уборке озимой ржи

Колхозы Банновского сельсовета „Сибирь“, „Красный сибиряк“, „Колос“ 29 июля приступили к уборке озимой ржи простейшими машинами. Убрано за 29 июля 6 га.

30 июля к уборке приступили колхозы „Светлый“, „Трудовик“, „12 лет Октября“, „Память Ильича“.

Колхоз „Смычка“, Междугорского сельсовета, работает на уборке 3 дня и убрал вручную 2 га.

Г. АДАМЕНКО.

Отремонтируем весь сельскохозяйственный инвентарь

Наступает самый решающий период сельскохозяйственного года, — период массовой уборки урожая. «Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал с уборкой — проиграл». Известно, какие потери урожая бывают при несвоевременной уборке его. К тому же нарушается установленный законом срок хлебосдачи, не вовремя собранное зерно бывает, несомненно, худшего качества.

В условиях отечественной войны успешная уборка урожая — огромная помощь фронту. Поэтому руководители колхозов ни в какой мере не должны допускать повторения прошлогодних ошибок, которые в ряде колхозов затинули хлебоуборку.

Некоторые колхозы нашего района уже приступили к уборке урожая. Так, колхозы Березовского сельсовета «Трудовик», «12 лет Октября», колхоз «Пламя», Междугорского сельсовета, колхозы Банновского сельсовета и некоторые другие колхозы начали выборочную косовицу хлебов. В ближайшие дни во всех колхозах нашего района начнется массовая уборка. Однако, несмотря на это, еще далеко не все колхозы вполне подготовились к ней. Многие колхозы еще не отремонтировали простейшие хлебоуборочные машины. Из 377 сенокосилок по району 100 еще не отремонтировано. В колхозе «Красный герой» из 11 сенокосилок

силос готовы к уборке только 8, колхоз «12 лет Октября» из 8 косилок отремонтировал 5. «Тайдоп» отремонтировал 4 косилки из 6 и т. д. В ряде колхозов не отремонтированы также и жатки. Так, колхоз им. 18 партсъезда из 3 имеющихся жаток ни одной не приготовил к уборке. Колхоз имени Куйбышева тоже не отремонтировал 2 свои жатки. Из 4 жаток колхоз «Вторая пятилетка» отремонтировал только 2 и т. д. Тарадановская МТС только на 50 процентов подготовила комбайны к уборке.

Эти тревожные факты, несомненно, поведут к снижению урожая в уборке, если их вовремя не ликвидировать.

Ряд колхозов нашел выход из угрожающей затяжки ремонта сельскохозяйственных машин, организовав межколхозные ремонтные мастерские. Опыт показал, что при этом хорошо улаживается дело с недостатком квалифицированных кадров по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Поэтому на совещании председателей сельсоветов и колхозов было внесено предложение об организации по всему району таких межколхозных ремонтных мастерских. Каждый колхоз и сельсоветом должны организовать такие мастерские, отремонтировать сельскохозяйственные машины и тем самым обеспечить своевременную уборку урожая и дать хлеб стране и фронту.

Быстрее закончить силосование кормов

Указание обкома ВКП(б) о том, что каждый колхоз должен выкосить до 1 августа травы на всех болотах, межах, обочинах дорог и бурьян на усадьбах с тем, чтобы перевыполнить в 2—3 раза план силосования, в нашем районе выполняется неудовлетворительно. На 25 июля план силосования кормов по нашему району закончили 44 колхоза. Из них ряд колхозов план силосования перевыполнил. Так, например, колхоз имени Сталина выполнил план силосования на 209 процентов, колхоз «ШКМ» — на 132 процента, колхоз имени Крупской — на 161 процент, колхоз «Красное знамя» — на 139 процентов, колхоз «Красная

пива» — на 135 процентов, «Третья пятилетка» — на 180 процентов и другие.

Но наряду с такими колхозами имеется еще ряд колхозов, который еще на очень много не выполнил план силосования. Так, колхоз «Светлый» выполнил план силосования на 30 процентов, колхоз «Советская деревня» — на 18 процентов, колхоз «Томь» на 26 процентов.

Такое положение с силосованием кормов не может оставаться дальше. Каждый колхоз обязан выполнить указание обкома ВКП(б) и принять все зависящее от него меры для того, чтобы быстрее закончить план силосования кормов.

Трудясь для фронта, не жалея сил, — не пожалеем средств на лотерею!

ПЕРВЫЕ ИТОГИ ПОДПИСКИ

Горячий отклик встретило решение правительства Союза ССР о проведении Второй денежно-вещевой лотереи у колхозников, рабочих и служащих нашего района.

Уже в день объявления подписки трудящиеся нашего района подписались на 10—30 и более процентов своей месячной зарплаты и многие внесли деньги наличными.

Среди организаций, проводивших подписку, первое место следует отнести Крапивинскому райфону, где уже в первый день подписки 19 работников этой организации подписались на 2860 рублей, что составляет 45 процентов их месячной зарплаты, и внесли наличными 960 рублей. Дружно прошла подписка также и в Крапивинском заготзерно, внесшем в день подписки 630 рублей, подписавшемся на 2650 рублей.

Среди колхозов необходимо отметить колхоз «Парижская коммуна», 65 членов этого колхоза подписались на 12540 рублей и на 25 июля внесли наличными 1000 рублей. Колхозники колхоза

«Труд хлебороба» подписались на 5500 рублей, так что на каждого подписчика пришлось 140 рублей, и внесли наличными 1200 рублей.

Добросовестно отнеслись к этому мероприятию трудящиеся Салтымаковского, Междугородского и Ажидаровского сельсоветов.

Колхозники колхозов «Светлый луч» и «Большевик», Салтымаковского сельсовета, подписались свыше, чем на 100 рублей каждый и полностью внесли деньги.

Большую работу по подписке на денежно-вещевую лотерею провела директор Борисовской школы тов. Михайлова, которой было поручено провести подписку в Борисовской школе и в колхозе имени Буденного. На школе подпиской на денежно-вещевую лотерею охвачены все работающие, которые при общем месячном фонде зарплаты 2300 рублей подписались на 1410 рублей.

В колхозе имени Буденного подписка превзошла плановые предположения. По плану должна была быть подписка на 5000 рублей. В результате же прове-

денной тов. Михайловой агитационно-массовой работы подписка по колхозу имени Буденного составляет свыше 9000 рублей.

Но вместе с этим мы должны отметить и такие организации, как Крапивинская райбольница, в которой на 30 июля еще совсем не была проведена подписка на лотерейные билеты. Слишком поздно откликнулись на это мероприятие и Крапивинский райлесхоз, контора связи, в которых еще до сих пор не все охвачены подпиской.

Но, несмотря на эти недочеты, можно считать, что в большинстве организаций подписка на лотерейные билеты прошла успешно. Во многих колхозах значительно перевыполнен план размещения 2-ой денежно-вещевой лотереи. На 30 июля рабочие и служащие, подписавшиеся на 91000 рублей, внесли 16000 рублей, а колхозники из 269000 рублей, на которые они подписались, внесли 62000 рублей.

Это значительная помощь для нашей родины, борющейся с фашистскими захватчиками.

Дружно откликнулись

Каждому колхознику понятно, какое огромное значение для нашей родины имеет проводимая в настоящее время Вторая денежно-вещевая лотерея. Поэтому многие колхозы перевыполнили план размещения лотереи. Колхозники Бердюгинского сельсовета перевыполнили план размещения на 4520 рублей. Вместо 18 тысяч по плану они подписались на 22520 рублей. Подпиской охвачено 135 человек и собрано наличными 2711 рублей.

В колхозе «Боец труда» председатель колхоза тов. Тузовский, разъяснив колхозникам значение денежно-вещевой лотереи, сам подписался на 300 рублей и внес их. Его примеру последовали колхозники Панин Владимир,

Чекмарев Степан, внесшие по 200 рублей каждый.

В колхозе «Искра» 75-летняя Черданцева Непила Петровна подписалась на 140 рублей и полностью внесла их наличными. Т. Ефремов Дм. и Бердюгина Варвара также внесли по 300 рублей. Варвара Бердюгина, кроме того, оказала большую помощь в распространении лотерейных билетов.

В результате проведенной работы в колхозе «Искра» подписка оформлена на 5680 рублей. Из них наличными внесено 2177 рублей.

Так колхозники Бердюгинского сельсовета помогают укреплению мощи нашей Красной Армии.

К. ПУШКАРЕВ.

На укрепление обороны страны

Очень дружно прошла подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею по Борисовскому сельпо. Исключительно все работники подписались не ниже, чем на 50 процентов зарплаты и в большинстве своем внесли их наличными.

Успешно прошла подписка и по конторе «Заготскот», где общая сумма подписки составляет 2900 рублей, при фонде заработной платы в 4250 рублей.

А. ЗОРИНА.

Письмо

раненого бойца Егорова Гавриила Федоровича к своим землякам — в колхоз «Чуваштруд», Трифоновского сельсовета, Крапивинского района

«Я ранен, но мое ранение стоит для немцев дорого. Перед ранением я привел из разведки двух «языков». При контратаке немцев из автомата, со слов моих товарищей, скошил 8 фрицев. А сколько убит при перестрелке — не считали. Я выздоровею и снова буду громить проклятых злодеев за сожженные города и села, за слезы матерей, за убий-

ства стариков и детей и за раны мои и моих боевых друзей.

Прошу я вас, мои дорогие односельчане, мои родные земляки Крапивинского района, на уборочной кампании работайте так, чтобы ни одно зерно не пропало даром. Работайте без потерь и в срок.

С приветом ЕГОРОВ Гавриил Федорович».

В помощь агитатору

Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступать организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстает звено снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Нынче весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флажок, как знак

первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стазановец. Такие же красные флажки следует вставить на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работники которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде, по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и догоняйся общего подъема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разъяснять и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделять больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщина сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по-военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политиче-

ская агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и добогрейках, а также вязальщики снопов работали хорошо, боролись за перевыполнение норм, надо рассказать о нормах выработки, о том, только трудовой будет начисляться за отдельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование косарей на жатках и вязальщиц снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что, чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончится уборка, меньше будет потерь, тем больше сэкономим горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдовании и молотье — не допускают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

Издательству газеты
«Завет Ленина»
требуется
печатник
на американке.
Издательство.

Вр. и. о. отв. редактора
К. Н. ПАВЛОВА.

Ушла лошадь масти карей, груды навикате, левая сторона гривы острижена, 9 лет. Знающих просим сообщить по адресу: станция Плотниково, совхоз «Ударник», Титовского района.

Новосибирскому отделению «Полиграфиздат»

для подготовки кадров
полиграфической промышленности
требуются

ученики для обучения в Новосибирской школе ФЗУ и для учебы в бригадном ученичестве, непосредственно в одной из типографий Новосибирска.

В школу ФЗУ принимаются лица в возрасте от 15 до 18 лет, с образованием не ниже 5-ти классов.

Срок обучения 2 года.

Стипендия по успеваемости и времени учебы:

1-е полугодие—100 руб. || 3-е полугодие—150 руб.
2-е полугодие—120 руб. || 4-е полугодие—175 руб.

В производственное обучение принимаются лица с образованием 3—4 классов.

Начало занятий в школе ФЗУ
1-го сентября 1942 года.

Желющие поступить должны обратиться в редакцию газеты «Завет Ленина» не позднее 10 августа

Принятым обеспечивается бесплатный проезд до Новосибирска и 15 руб. суточных.